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Z MAGISTRATU 
  

NOWY FILM ROMANA POLAŃSKIEGO 

Czy nowy film Romana Polańskiego o „aferze Dreyfusa” powstanie 

w Krakowie i Alvernia Studios? O takiej możliwości mówili dziś (24 czerwca, 

wtorek) uczestnicy konferencji w krakowskich Sukiennicach m.in. Robert 

Benmussa - producent filmu, Agnieszka Odorowicz - dyrektor Polskiego 

Instytutu Sztuki Filmowej, wiceprezydent Krakowa Magdalena Sroka oraz szef 

Polskiej Komisji Filmowej Tomasz Dąbrowski. 

Agnieszka Odorowicz mówiła o tym, że wprawdzie nie podjęto jeszcze 

ostatecznych decyzji dotyczących miejsca, w którym realizowany będzie film ale, że 

goście są bardzo zadowoleni z wizyty w Krakowie i Alvernia Studios. – Mamy nadzieje, że 

film będzie realizowany w naszym kraju, byłby to wielki powrót wybitnego reżysera 

Romana Polańskiego do Polski – powiedziała dyrektor Polskiego Instytutu Sztuki 

Filmowej. 

Magdalena Sroka, Zastępca Prezydenta Krakowa ds. Kultury i Promocji Miasta 

zapewniła, że miasto jest gotowe udzielić wszelkiej pomocy związanej z realizacją filmu. 

– Jesteśmy dumni z tego, że Roman Polański chce wrócić do Krakowa i rozważa realizację 

swojego kolejnego projektu właśnie tutaj – powiedziała.  

Osobą, która odegra ogromną rolę w podjęciu ostatecznej decyzji jest Robert 

Benmussa - długoletni współpracownik Romana Polańskiego i francuski producent jego 

ostatnich filmów (wspólnie z Polańskim realizował takie filmy jak: Pianista, Oliwer Twist, 

Ghost Writer  i Wenus w futrze). Robert Benmussa mówił m.in. o tym, że aby film mógł 

być realizowany w Polsce konieczne do spełnienia są dwa warunki – pierwszy techniczny 

związany ze studiem filmowym (konieczna będzie budowa scenografii na potrzeby filmu) 

i on właściwie został spełniony. Drugi warunek odnosi się do Romana Polańskiego – 

kwestii prawnych i związanych z bezpieczeństwem. 

Podczas dzisiejszego (24 czerwca, wtorek) spotkania pełnomocnik Romana 

Polańskiego, mecenas Jerzy Stachowicz poinformował że reżyser zamierza zamieszkać 

w Krakowie i już zameldował się w naszym mieście. 
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Przypomnijmy, że Polski Instytut Sztuki Filmowej współfinansował produkcję 

dwóch ostatnich filmów Romana Polańskiego: Rzezi (2 mln zł) i Wenus w futrze (1 mln 

zł). Autorem zdjęć w obu produkcjach był Paweł Edelman. Rzeź obejrzało w polskich 

kinach 318 tys. widzów, a Wenus w futrze –125 tysięcy. Z udziałem polskim 

koproducentów powstał także Pianista (2002); jego polska widownia to ponad 1 mln 252 

tys. osób. (katarzyna.fiedorowicz@um.krakow.pl)  

NAGRODY ZA WYBITNE OSIĄGNIĘCIA 

17 uczniów krakowskich szkół oraz 10 nauczycieli otrzyma dziś 

(24 czerwca, wtorek) nagrody i stypendia edukacyjne Miasta Krakowa za 

wybitne osiągnięcia. Uroczystość odbędzie się o godz. 16:00 w Sali Obrad Rady 

Miasta Krakowa. 

W roku 2014 Komisja Konkursowa wyłoniła 10 laureatów nagrody edukacyjnej dla 

nauczycieli i pedagogów, 10 laureatów nagrody edukacyjnej dla uczniów oraz 7 laureatów 

stypendium edukacyjnego. 

Nagrody edukacyjne Miasta Krakowa są wyróżnieniem przyznawanym za wybitne 

osiągnięcia uczniom, nauczycielom i pedagogom. Stypendia edukacyjne przyznawane są 

szczególnie uzdolnionym uczniom, dla których sytuacja materialna jest barierą dalszego 

rozwoju. Dodatkowe informacje są dostępne na stronie 

www.bip.krakow.pl/?dok_id=1329. (katarzyna.fiedorowicz@um.krakow.pl) 

MUZEUM NA DWÓCH KÓŁKACH 

Zdrowo! Swoim tempem! Rekreacyjnie! Czy wyobrażasz sobie muzeum na 

dwóch kółkach? Jeśli tak zapraszamy do Muzeum Historycznego Miasta 

Krakowa, które jako pierwsze w Polsce wprowadza nową ofertę – zwiedzania 

jego oddziałów na rowerze! 

Dziś (24 czerwca, wtorek) Muzeum uruchomiło nowy projekt – Rowery i MHK. Dla 

miłośników rowerowych wycieczek przygotowano trzy trasy, które połączyły oddziały 

w tematyczną całość. Niczym wehikułem czasu można podróżować po najciekawszych 

miejscach Krakowa, poznawać ich historię i zwyczaje. 

- Skąd pomysł na taki projekt? Bo dziś muzeum nie zamyka się w murach i nie ma 

granic. Muzeum to dziś wartościowe spędzanie czasu, to także zdrowy tryb życia – mówi 

Michał Niezabitowski, Dyrektor Muzeum Historycznego Miasta Krakowa. – Nasze Muzeum 

to instytucja z wieloma oddziałami w różnych częściach miasta teraz osoby, które chcą je 

odwiedzić będą to mogły zrobić także na rowerach – dodaje. 

Uczestnikami wycieczek mogą być zarówno wymagający rowerzyści, jak 

i amatorzy rekreacyjnej, spokojnej jazdy. Pokonując trasę w wyznaczonej kolejności 

zwiedzający otrzymają specjalne zniżki i darmowe wejścia do oddziałów MHK. We 

współpracy z wypożyczalnią Cool Tour Company uruchomiono również wypożyczalnię 

rowerów w Barbakanie, oddziale MHK. 

mailto:katarzyna.fiedorowicz@um.krakow.pl
http://www.bip.krakow.pl/?dok_id=1329
mailto:katarzyna.fiedorowicz@um.krakow.pl
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Trasa nr 1 - „Historie i tajemnice Krakowa z czasów II wojny światowej” pozwala 

odkryć najciekawsze miejsca Krakowa, które były świadkiem trudnych i ciężkich lat 

niemieckiej okupacji. Trasa obejmuje cztery oddziały Muzeum: Ulicę Pomorską, Aptekę 

pod Orłem, Fabrykę Emalia Oskara Schindlera oraz Starą Synagogę. 

Trasa nr 2 – „Wyjątkowy Kraków” jest przeznaczona głownie dla tych, którzy 

szukają innego oblicza Krakowa i chcą poznać najciekawsze lokalne tradycje i zwyczaje. 

Trasa obejmuje: Pałac Krzysztofory, Ulicę Pomorską, Dom Zwierzyniecki i Dzieje Nowej 

Huty. 

Trasa nr 3 – „Średniowieczny Kraków” – zabiera rowerzystów w podróż szlakami 

średniowiecznego miasta. Trasa obejmuje: Barbakan i mury Obronne, Wieżę Ratuszową, 

Kamienicę Hipolitów i Podziemia Rynku. 

Dodatkowe informacje o projekcie są dostępne na stronie: www.mhk.pl. 

(katarzyna.fiedorowicz@um.krakow.pl)  

RYNEK PEŁEN KULTURY 

Instalacja w postaci regałów z wirtualnymi półkami, na których znajduje 

się ponad 600 tytułów zdigitalizowanych książek, filmów, gier i utworów 

muzycznych do pobrania stanęła dziś (24 czerwca ,wtorek) na Rynku Głównym 

w Krakowie! To Kultura Na Widoku, ogólnopolski projekt Fundacji Legalna 

Kultura, którego celem jest promocja korzystania z legalnych źródeł kultury. 

Partnerem akcji jest Miasto Kraków i Krakowskie Biuro Festiwalowe. 

Kraków to kolejne po Łodzi, Opolu, Warszawie i Wrocławiu miasto, w którym 

stanęła instalacja Kultury Na Widoku. Regały na Rynku Głównym przy kościele św. 

Wojciecha, będą obecne do końca czerwca. Później zostaną przeniesione na teren klubu 

Forum Przestrzenie (1-30 lipca), by finalnie stanąć przed CORT u stóp Wawelu (1-15 

sierpnia). 

Na regałach znajdują się cyfrowe wersje filmów, utworów muzycznych, książek 

i gier dla wszystkich pokoleń. Połowa udostępnionych utworów i treści jest dostępna za 

darmo, pozostałe w bardzo przystępnych, promocyjnych cenach. Na instalacji Kultury Na 

Widoku można znaleźć szeroki wybór filmów począwszy od najnowszych hitów po klasykę 

filmową, książek - od dzieł literackich Norwida i Konopnickiej, kończąc na najnowszych 

bestsellerach, czy bijących rekordy popularności hitach muzycznych, wśród nich utwory 

i albumy polskich muzyków. 

Kultura Na Widoku, to także świetna okazja do przerobienia interesującej lekcji 

z historii współczesnej, poprzez dostęp do archiwaliów drugiego obiegu z lat 1976–1989. 

Na wirtualnych półkach bowiem, zdigitalizowana podziemna twórczość z czasów 

„Solidarności” spotka się z kulturą współczesną w cyfrowej rzeczywistości. 

Aby ściągnąć utwory wystarczy połączyć się z udostępnioną za darmo przy 

regałach siecią Wi-Fi i pobrać wybrany utwór za pomocą linków lub kodów QR. Brak 

http://www.mhk.pl/
mailto:katarzyna.fiedorowicz@um.krakow.pl
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aplikacji obsługującej kody QR nie blokuje możliwości pobrania danego filmu, książki czy 

utworu muzycznego. Dostęp do udostępnionych materiałów można uzyskać poprzez 

wpisanie do wyszukiwarki adresu – linku – znajdującego obok kodu QR przy wybranym 

utworze. Obie wersje dostępu prowadzą do karty produktu zawierającej szczegółowe 

informacje o utworze, a stamtąd już bezpośrednia droga do źródła utworu lub dokumentu 

i pobrania go. 

Legalna Kultura działa po to, by uświadomić wszystkim, że sposób, w jaki 

korzystamy z kultury ma na nią ogromny wpływ. Wskazuje, jak ważne jest przyzwolenie 

społeczne dotyczące statusu dostępu do kultury z legalnych źródeł. Bez akceptacji 

społecznej nie będzie możliwości, aby owe źródła powstawały. Nie tylko twórcy 

i producenci odpowiadają za ich dostępność. Legalne źródła będą dostępne w sieci 

wyłącznie wtedy, kiedy będzie miał kto z nich korzystać. Tylko za przyzwoleniem 

społecznym rynek kultury może rozwijać się i istnieć. Im więcej będzie legalnych źródeł 

dostępu, tym taniej będzie można z nich korzystać – to naturalna konsekwencja 

zdrowych zasad. Więcej o projekcie można przeczytać na: www.kulturanawidoku.pl 

i www.legalnakultura.pl. (katarzyna.fiedorowicz@um.krakow.pl)  

POMÓŻ W WALCE Z BAZGROŁAMI  

Nie wiesz, co zrobić z puszkami starej farby? Przynieś je do Lamusowni 

przy ul. Nowohuckiej albo Punktu Gromadzenia Odpadów Wielkogabarytowych 

przy ul. Krzemienieckiej i dołącz do Pogromców Bazgrołów! Szczegółowe 

informacje o akcji zamalowywania pseudograffiti na elewacjach budynków 

można znaleźć na www.PogromcyBazgrolow.com.  

Krakowska grupa Pogromców Bazgrołów postanowiła wypowiedzieć wojnę 

pseudografficiarzom, którzy dewastują  mury naszego miasta. Pogromcy Bazgrołów to 

koalicja ludzi dobrej woli: sąsiadów, artystów, a także urzędników i miejskich instytucji. 

Inicjatorzy akcji apelują do mieszkańców: „Wstąpcie w szeregi Pogromców Bazgrołów! 

Zadbajmy o naszą najbliższą okolicę. Zgłaszajmy akty wandalizmu i dewastacji. Czekamy 

na chętnych do pomocy w zamalowywaniu haniebnych znaków i wyrazów. Dzięki nim 

pokryjemy milczeniem farby plugawe napisy i rysunki lokalnych wandali. Dlatego jeżeli w 

Twoim pawlaczu, garażu lub na strychu znajdziesz farby z ostatniego remontu Twojego 

domu przynieś je nam!”  

Farby można przynosić do Lamusowni  przy ul. Nowohuckiej 1, czynnej od 

poniedziałku do piątku w godz. 10.00 – 18.00, w soboty od 7.30 do 15.30, bądź do 

Punktu Gromadzenia Odpadów Wielkogabarytowych przy ul. Krzemienieckiej 40, od 

poniedziałku do piątku w godz.: 6.30-18.00, a w soboty 6.30-14.00.  

Pogromcy Bazgrołów to obywatelska inicjatywa zapoczątkowana na osiedlu Kliny. 

Nieformalna grupa zamalowała wulgarne napisy szpecące elewacje budynków. Inicjatywa 

zakończyła się sukcesem. Od ponad pół roku na osiedlu Kliny Poranne nie pojawiły się 

http://www.kulturanawidoku.pl/
http://www.legalnakultura.pl/
mailto:katarzyna.fiedorowicz@um.krakow.pl
http://www.pogromcybazgrolow.com/
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nowe napisy. Zainspirowani tym sukcesem Pogromcy Bazgrołów postanowili oczyścić z 

bohomazów inne części miasta. Dzięki przyłączeniu się do akcji: Straży Miejskiej, 

Zarządu Budynków Komunalnych, Miejskiego Przedsiębiorstwa Oczyszczania, 

Uniwersytetu Pedagogicznego, Miejskiego Ośrodka Wspierania Inicjatyw Społecznych, 

Leroy Merlin Bonarka, Rady Dzielnicy I oraz IV, działalność Pogromców powiększyła swój 

zasięg. Ostatnio wolę współpracy wyrazili Gmina Żydowska oraz ZHP. 

Pogromcy Bazgrołów organizują akcje: Powszechna Zbiórka Farb, zbiórki farb 

podczas Dni Ziemi oraz Festiwalu Recyklingu, zamalowywanie napisów na przychodni 

przy ul. Pachońskiego oraz malowanie muralu we współpracy ze studentami Uniwersytetu 

Pedagogicznego.  

Celem Pogromców Bazgrołów jest pozbycie się szpecących nasze miasto 

wulgaryzmów z murów i elewacji. Pomysłodawcy główny nacisk kładą na uwrażliwienie 

mieszkańców Krakowa na akty wandalizmu. „Uważamy, że tylko poprzez społeczną 

niezgodę na działalność obszczymurków ze sprejami jesteśmy w stanie trwale zmienić 

wizerunek Krakowa. Okazją do wzmożonych starań w tej dziedzinie są krakowskie 

Światowe Dni Młodzieży w 2016 roku. W tym  właśnie czasie nasze miasto odwiedzi kilka 

milionów ludzi z całego świata. Musimy zrobić wszystko co jest w naszej mocy, aby 

Kraków przywitał ich elewacjami wolnymi od mowy nienawiści, wulgaryzmów i 

pospolitych bazgrołów” – mówi o inicjatywie Waldemar Domański Miotacz Idei 

Pogromców Bazgrołów. (joanna.dubiel@um.krakow.pl)  

KOMUNIKACJA MIEJSKA W WAKACJE 

Okres wakacji letnich to tradycyjnie czas remontów, ale także mniejszych 

potrzeb komunikacyjnych mieszkańców. Dlatego od soboty, 28 czerwca 

wprowadzone zostaną zmiany w komunikacji miejskiej w Krakowie. 

Zmiany będą dotyczyć zarówno autobusów i tramwajów. Część linii zostanie 

zawieszonych na okres wakacji, mniejsza będzie też częstotliwość kursowania. Dotyczy to 

także linii aglomeracyjnych. 

Szczegółowe informacje o wakacyjnym rozkładzie komunikacji miejskiej dostępne 

są na stronie internetowej Zarządu Infrastruktury Komunalnej i Transportu. 

(jan.machowski@um.krakow.pl)  

TRZECI SEKTOR ŚWIĘTUJE W KRAKOWIE  

Atrakcje dla rodzin, dzieci, studentów i seniorów, jak również miłośników 

sztuki, fotografii i rowerów, a do tego warsztaty sztuki kuglarskiej, pokazy 

pierwszej pomocy, porady zawodowe – to tylko część atrakcji przygotowanych z 

okazji trwającego w Krakowie Święta Organizacji Pozarządowych. Zapraszamy!  

Dziś (24 czerwca, wtorek) na Rynku Głównym odbędą się Targi organizacji 

pozarządowych. W programie: konsultacje CV i porady zawodowe dla młodzieży, 

mailto:joanna.dubiel@um.krakow.pl
mailto:jan.machowski@um.krakow.pl
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spotkania z pasjonatami fotografii, rowerów, sztuki, warsztaty kuglarskie, atrakcje dla 

dzieci, konsultacje portfolio dla fotografów, kącik medyczny, pokazy pierwszej pomocy.  

Święto organizuje Urząd Miasta Krakowa oraz Fundacja Gospodarki i Administracji 

Publicznej. Wydarzenie zostało zainaugurowane wczoraj (23 czerwca) podczas Forum 

Współpraca i partycypacja: Organizacje – Biznes – Administracja. Celem Forum była 

wymiana opinii i doświadczeń dotyczących współpracy oraz partycypacji pomiędzy 

trzecim sektorem a biznesem i administracją publiczną.  

 Więcej informacji można znaleźć na portalu dla organizacji pozarządowych 

www.ngo.krakow.pl. Zobacz spot promujący wydarzenie na www.krakow.pl.  

 Patroni medialni: TVP Kraków, Dziennik Polski, Radio Kraków.  

(paulina.polak@um.krakow.pl)  

ODDAJ KSIĄŻKĘ DLA ZWIERZAKA 

Jeśli na twojej półce leżą książki, które już przeczytałeś, możesz pomóc 

przekazując je w ramach wielkiej zbiórki prowadzonej przez Centrum Kultury 

Dworek Białoprądnicki. Zgromadzone tytuły będą sprzedawane w niedzielę, 29 

czerwca, podczas plenerowej imprezy na terenie Dworku. Całkowity dochód ze 

sprzedaży książek trafi do Krakowskiego Schroniska dla Bezdomnych Zwierząt.   

Zbiórka książek prowadzona jest do 29 czerwca na terenie Dworku 

Białoprądnickiego (ul. Papiernicza 2, przy portierni) oraz do 26 czerwca w budynku 

Urzędu Miasta Krakowa (plac Wszystkich Świętych 3-4, kosz ustawiony obok portierni). 

Książki można przynieść także w dniu imprezy, która rozpocznie się o godzinie 15 i 

potrwa do godziny 18:00.  Wszystkie przekazane książki  będzie można kupić w cenach  

5-10-15 złotych, wrzucając odpowiednią kwotę do puszki  przeznaczonej dla 

krakowskiego schroniska.  

Imprezę poprowadzi Magdalena Hejda, a w ramach wydarzenia odbędzie się także akcja 

adopcyjna psów z azylu przy Rybnej 3 oraz czworonogów odebranych z pseudo 

przytuliska w Woli Batorskiej. Na stronach Miejskiej Platformy Internetowej Magiczny 

Kraków www.krakow.pl przedstawiamy sylwetki zwierząt, które w Dworku będą czekać 

na nowego właściciela. (kinga.sadowska@um.krakow.pl)  

„OTWORZYŁO SIĘ ŻYCIE” – KONCERT NA RZECZ UKRAINY 

W czwartek (26 czerwca) o godz. 19:00 w Teatrze Groteska 

(ul. Skarbowa 2) odbędzie się koncert charytatywny w ramach projektu 

krakowskich „lionsów": „Otworzyło się życie". Dochód z koncertu zostanie 

przeznaczony na sfinansowanie kolonii dla dzieci z Ukrainy. 

Unikalny występ niewidomych ukraińskich wokalistów - śpiewających sercem 

i duszą – jest pokłosiem Festiwalu Piosenki dla Niewidomych „Sounds From The Heart" 

(Głos z Serca), który jest organizowany przez krakowskie kluby Lions: LC Kraków Stare 

Miasto, LC Kraków Bona Sforza, LC Kraków Śródmieście, LC Kraków Stańczyk. 

http://www.ngo.krakow.pl/
http://www.krakow.pl/
mailto:paulina.polak@um.krakow.pl
http://www.krakow.pl/
mailto:kinga.sadowska@um.krakow.pl
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Koncert w Teatrze Groteska to wspólny projekt orkiestry Lwowskiego Narodowego 

Ukraińskiego Teatru Akademickiego im. Marii Zańkowieckiej oraz utalentowanych 

niewidomych wokalistów z różnych zakątków Ukrainy, wspierany przez gwiazdy 

ukraińskiej opery i estrady. Urząd Miasta Krakowa jest współorganizatorem wydarzenia. 

W programie koncertu znajdą się zarówno utwory światowych i ukraińskich 

klasyków, jak i współczesnych kompozytorów. Niewidomi wykonawcy zaprezentują 

piosenki, utwory instrumentalne i śpiewane acapella. Podczas koncertu odbędzie się 

zbiórka pieniędzy, które zostaną przeznaczone na kolonie letnie dla dzieci z Ukrainy. 

Dodatkowe informacje są dostępne na stronie: www.krakow.pl/otwarty_na_swiat 

i www.groteska.pl.  (katarzyna.fiedorowicz@um.krakow.pl)  

 

W ŚRODĘ 
 

Prezydent Miasta Krakowa Jacek Majchrowski  

10:00 – Sesja Rady Miasta Krakowa, Sala Obrad Rady Miasta Krakowa 

 16:00 – Sesja absolutoryjna, Sala Obrad Rady Miasta Krakowa 

Zastępca Prezydenta Miasta Krakowa Tadeusz Trzmiel  

 10:00 – Sesja Rady Miasta Krakowa, Sala Obrad Rady Miasta Krakowa 

 16:00 – Sesja absolutoryjna, Sala Obrad Rady Miasta Krakowa 

Zastępca Prezydenta Miasta Krakowa Tadeusz Matusz  

10:00 – Sesja Rady Miasta Krakowa, Sala Obrad Rady Miasta Krakowa 

 16:00 – Sesja absolutoryjna, Sala Obrad Rady Miasta Krakowa 

 17:30 – Jubileusz 25-lecia Zespołu Szkół Społecznych nr 3, Teatr Ludowy, os. 

Teatralne 34 

Zastępca Prezydenta Miasta Krakowa Elżbieta Koterba  

10:00 – Sesja Rady Miasta Krakowa, Sala Obrad Rady Miasta Krakowa 

 16:00 – Sesja absolutoryjna, Sala Obrad Rady Miasta Krakowa 

Zastępca Prezydenta Miasta Krakowa Magdalena Sroka  

  10:00 – Sesja Rady Miasta Krakowa, Sala Obrad Rady Miasta Krakowa 

 16:00 – Sesja absolutoryjna, Sala Obrad Rady Miasta Krakowa 

Filip Szatanik  

Zastępca Dyrektora ds. Informacji 

               

 

http://www.krakow.pl/otwarty_na_swiat
http://www.groteska.pl/
mailto:katarzyna.fiedorowicz@um.krakow.pl

